2. Uma agéncia de wiagens, sediada no concelho de Avelares, organiza e vende, atraves da Internet,
percursos de autocarro entre varias cidades europeias,

2.1. Para organizar um percurso gue passe por Amesterdac, Berlim, Munigue, Fars e Viena, um funcionaro
da agéncia comegou porredistar, na Tabela 2, as distancias minimas, em guilometros, entre cada duas

cldades.
Tabela 2

Amesterdao Berlim Munique Paris Viena
Amesterdao 663 825 301 1148
Berlim 604 1055 674
Munique 828 435
Paris 12306
Viena




De forma a minimizar os custos operacionais, o funcionario definiu, atraves de um grafo, Um percurso
fechado que liga as cinco cidades, tendo adotado o seguinte procedimento:

¢ cscolher a aresta do grafo com menos peso, qualquer que ela seja;

¢ cccolher sucessivamente, as arestas de menos peso, garantindo que trés arestas do
percurso gque esta a ser definido ndo se encontram num mesmo vértice e nao permitindo
que se fechem percursos sem gue todos os vertices sejam incluidos;

® gpresentar um percUrso pretendido conforme o vértice de partida escolhido.

Apresente um percurso possivel, com inicio & fim em Amesterdao, de acordo com o procedimento
utilizado pelo funcionano da agéncia.

Ma sua resposta, apresente:;
— o grafo usado, indicando os pesos de cada aresta;

— Um percurso gue o funcionano podera ter definida.



Resolucao:



2.1.
Considere-se os seguintes vertices do grafo:

e A:Amesterdao

« B: Berlim O grafo que traduz a situacéo é:
« M: Munique
« P:Paris

V: Viena

L

4




12 aresta a integrar o percurso — MV — 435 km

2% aresta - PA =501 km
3% aresta - BM — 604 km
42 aresta - AB - 663 km

o? aresta - VP = 1236 Km

R: Um percurso possivel, com inicio e fim em Amesterdao, ilustrado pelo seguinte grafo



e A=-B—-M—-V—=P—=4



2.2. Mo final do ano, o diretor da agéncia de wiagens atribuiu um prémio a trés dos funcionaros, Alice,
Eernardo e Camila, porterem atingido os objetivos estabelecidos pela emprasa. O premio & constituido
por um computador, um fabdete uma viagem.

Fara dividirem o prémio, de modo que nenhum dos funcionarios tenha razdo para reclamar, acordararnm
utilizar o metodo de licitagéo secreta a seguir descnto.

® Cada funcionano atrbui, secretamente, um valor monetano a cada um dos trés bens
e coloca o registo dos valores das suas licitagdes dentro de um envelope fechado. Em

sequida, os envelopes sao abertos e os valores das licitagdes dos trés funcionarios s&o
redistados numa tabela.

e Determina-se o valor global atnbuido aos bens por cada funcionano e o valor que cada
um considera Justo receber Assume-se que o valor que cada funcionario considera justo
receber & igual a um tergo do valor global que ele atnbuiu aos trés bens.

¢ Cada bem é atnbuido ao funcionano que mais o valonza, considerando-se que ele
recebe o valor monetano que atribuiu ao respetivo bem.

® Caso, poraplicacado do procedimento anterior, um funcionaro n&o receba qualguerbem,
considera-se, para efeito dos calculos seguintes, que o valor dos bens recebidos por
e55e funcionario & Zero euros.



e Caso ovalor dos bens recebidos por um funcionario ultrapasse o valor gue este tinha
considerado justo receber, o funcionario disponibiliza, em dinheiro, o respetivo excedante
Caso contrano, o funcionano recebe, em dinheiro, do montante a disposicao, o valor em
falta .

e Anos os procedimentos anteriores, caso ainda sobre dinheiro este & distribuido em
partes iguals pelos trés funclionaros.

Ma Tabela 3, estéo registados os valores, em euros, atnbuidos por cada funcionaro acs bens, nas
licitagdes secretas.



Tabela 3

T Funcionarios

REH Alice Bernardo Camila
Bens T
Cormputador 600 050 750
Tahief 350 300 300
Wiagerm 850 1000 810

De acordo com o método acima descrito, detemmine como sera distribuido o préemio por cada um dos
funcionanos e o valor monetano a pagar oU a receber, de forma que nenhum deles tenha razéao para

reclamar,



Resolucao:



2.2. Aplicando o metodo proposto, obtem-se:

Alice Bernardo Camila

Valor global 1200 2250 1260

Valor justo 600 750 620
Eem recebido Tablet I::nrn.putadnr nenhum

Viagem
Valor do bem 250 1950 0

Valor areceber 250 1200 620

Oou a pagar recebe paga recebe

Valor a distribuir
no final por cada
herdeiro

(1200 —620-250)/2 =110

Valor monetario
final

260

recebe

1090

pagd

730

recebhe




Assim, a distribuicao sera feita da seguinte forma:

« Alice:recebe o tablet e 360€;

« Bernardo:recebe o computador e a viagem e paga 1090€;
« Camila: nao recebe nenhum bem e recebe 730€.



